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  ATA DA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos cinco (05) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: 
OFÍCIO CIRCULAR N° 001/2023: Vimos através deste, convidar Vossa Senhoria 
juntamente com sua família e equipe de trabalho para solenidade de Posse da Nova 
Diretoria Eleita no dia 05 de maio, a realizar-se no dia 10 de junho do corrente ano, às 
10h00min, tendo como local Civit São José. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N° 
001/2023: A Câmara Municipal de Amaral Ferrador/RS, através do Vereador João 
Carlos Coelho Martins, que esta subscreve, vem na forma regimental, apresentar 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO, ao aluno DAVI LUCAS LIMA DE SOUZA, aluno do 4°ano 
do ensino fundamental da Escola Estadual José do Patrocínio, pela conquista e 
premiação do terceiro lugar como maior leitor da Plataforma ELEFANTE LETRADO da 
5ª Coordenadoria Regional de Educação, que ocorreu no dia 18 de abril de 2023. 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N° 002/2023: A Câmara Municipal de Amaral 
Ferrador/RS, através do Vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve, vem 
na forma regimental, apresentar esta MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO, ao Presidente do 
Sindicato de Trabalhadores Rurais de Amaral Ferrador, Senhor TAURINO NUNES DOS 
SANTOS, natural de Encruzilhada do Sul, nascido em 07 de junho de 1946. Esta MOÇÃO 
justifica-se devido ao trabalho desenvolvido pelo Senhor Taurino Nunes dos Santos 
durante 32 anos consecutivos como Presidente desta entidade, fundada em 24 de 
fevereiro de 1989, tendo como início do seu mandato no dia 08 de maio de 1992 e seu 
término previsto para 08 de junho de 2023. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO N° 001/2023: A Câmara Municipal de Amaral Ferrador/RS, através 
do Vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve, vem na forma regimental, 
apresentar MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO, ao aluno DAVI LUCAS LIMA DE SOUZA, aluno 
do 4°ano do ensino fundamental da Escola Estadual José do Patrocínio, pela conquista e 
premiação do terceiro lugar como maior leitor da Plataforma ELEFANTE LETRADO da 
5ª Coordenadoria Regional de Educação, que ocorreu no dia 18 de abril de 2023. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N° 002/2023: A 
Câmara Municipal de Amaral Ferrador/RS, através do Vereador João Carlos Coelho 
Martins, que esta subscreve, vem na forma regimental, apresentar esta MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO, ao Presidente do Sindicato de Trabalhadores Rurais de Amaral 
Ferrador, Senhor TAURINO NUNES DOS SANTOS, natural de Encruzilhada do Sul, 
nascido em 07 de junho de 1946. Esta MOÇÃO justifica-se devido ao trabalho 
desenvolvido pelo Senhor Taurino Nunes dos Santos durante 32 anos consecutivos 
como Presidente desta entidade, fundada em 24 de fevereiro de 1989, tendo como início 
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do seu mandato no dia 08 de maio de 1992 e seu término previsto para 08 de junho de 
2023. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR GILNEI 
OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Agradece o convite 
para a posse, que é dia 06, da diretoria do Sindicato, a Vereadora não vai conseguir estar 
presente porque tem um outro compromisso, então agradece e deseja muito sucesso, e 
com certeza a Juliana e os demais da equipe dela, como ela já está acostumada e teve um 
grande mestre na aprendizagem dela, com certeza ela vai fazer um bom trabalho 
também, então agradece pelo convite e deseja muito sucesso para toda a equipe. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige ao nobre Líder do Governo, 
tem uma reclamação de moradores da localidade da Goiaba, na curva do Nande e com 
chuva causa um transtorno muito grande, que cria muito barro, e no baixo, perto do 
bueiro do Lauri causa alagamento, tem que dar uma preenchida naquele local, porque 
carros pequeno em dias de chuva como deu ficou difícil de passar ali, então pede que de 
uma encascalhada naquela curva do Nande e também faça um aterro no bueiro do Lauri, 
que é bem na curva abaixo do Nande, então pede que o Executivo tome providência a 
respeito deste assunto na localidade da Goiaba. Comunica os pais que, procurou o 
responsável da empresa pelo transporte escolar que faz uma daquelas linhas da 
localidade, falou com ele, segundo ele lhe passou que os problemas estão sanados lá, 
então qualquer coisa está à disposição e o empresário também se colocou à disposição 
para contribuir e ajudar no que estiver fora do contexto, então só para avisar os pais que 
tinham lhe falo que tinha uns alunos chegando muito tarde no fundo da Goiaba, que o 
ônibus saí da escola da Goiaba e desce, então se por acaso percorrer, que o procure 
novamente, estará procurando os responsáveis para sanar o problema, mas adianta que 
conversou também com o empresário, dono da empresa, e segundo ele a coisa está 
solucionada. Fala que, um problema sério que já não é mais novidade e é corriqueiro, e 
toda semana aqui eles falam também, que é a questão do recolhimento do lixo, que 
novamente não está sendo feito, já faz quase uma semana que o lixo não está sendo 
recolhido, as lixeiras estão amarrotadas, assim também como os lixos de podas que 
também não estão sendo feito, então pede que o nobre Líder do Governo traga uma 
solução do Executivo sobre esses problemas. Fala que, a respeito da estrada na 
localidade da Colônia, no cerro do Serleu, como assim é conhecido, do Claudião para 
baixo em direção ao Bom Será ficou bom, foi patrolado, foi feito está bom, mas na parte 
que entra no falecido Serleu até o Guido a estrada está péssima, virada só em buraco e 
não passa um carro pelo outro, a vegetação, a sujeira tomou conta da estrada, então pede 
patrolamento, encascalhamento e roçada naquela estrada do falecido Serleu até depois 
do Guido, então pede que o nobre Líder do Governo leve as pastas competentes esses 
problemas que estão sendo os trazidos pela a nossa comunidade. Agradece o convite do 
Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã e dá uma mão divulgando, eles estão 
promovendo um jantar dançante no dia 10 de junho do corrente ano, a partir das 20:00 
horas no CTG Passo da Lealdade, o cardápio é arroz, salada, galeto, carne de porco e 
feijão, atenciosamente convida o Patrão do Piquete de Cavaleiros do Rio Camaquã, o 
Fernando Vargas da Gama, parece se não falha a sua memória o preço dos ingressos um 
é 30 e dois é 50, sai a 25 cada um, então corra e aproveite, e eles já estão vendendo 
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ingresso, que para quem organiza é muito bom vender o ingresso antes, porque já se 
previne da quantidade para fazer, então não esqueça do jantar dançante no dia 10 de 
junho dos Cavaleiros do Rio Camaquã no CTG. Agradece, no dia 10 de junho, no sábado, 
o convite como já tinha relatado aqui, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, que vai 
estar empossando a nova diretoria, a Juliana, o Silvio, a Dona Maria, a Letícia Zalewski, 
a Angélica, o Alex Eymael e os Suplentes de diretoria, o Conselho Fiscal e Suplentes do 
Conselho, então dia 10 de junho às 10:00 horas no CIVTI São José e após a solenidade 
terá um almoço em homenagem aos 32 anos de Presidente do Seu Taurino Nunes dos 
Santos. VEREADOR MOISES ESSI: Fala a respeito do Sindicato Rural de Amaral 
Ferrador, não falou na homenagem, nas felicitações que foi dada para ele porque já tinha 
um esboço do seu discurso, então aproveita para falar aqui, parabeniza o Seu Taurino e 
agradece o empenho dele pelos nossos Agricultores, 32 anos de luta, nesses 32 anos tem 
uns 8 anos de luta sobre o COMARGO, Conselho Municipal de Agricultura, que é um 
Conselho que não se ganha nada para estar lá e o Seu Taurino fazia parte como Sindicato 
ali, e sempre atuante, sempre ativo e sempre falava a mesma coisa quando ia deliberar 
sobre alguns assunto que era bom para o município ele sempre falava e fala, está 
conosco “Tchê, o que é dado temos que pegar, não podemos perder nada”,  e o vereador 
pensa e compactua com a ideia desse senhor, parabeniza o Seu Taurino pelo trabalho 
dele, agradece o trabalho dele e também estende os seus parabéns a Juliana que está 
chegando no Sindicato para ser a nova Presidente, força nessa nova etapa, já tem um 
certo conhecimento do Sindicato, faz anos que trabalha com o Seu Taurino e tem 
conhecimento da causa, nossos Agricultores estão bem representados. Fala para os 
colegas que, o calçamento está a todo vapor, acompanhou, agora já está quase chegando 
no posto do Valdemar, parece repetitivo, mas não é, vendo uma obra da envergadura 
desse calçamento e da importância daquele calçamento para aquela localidade, para 
aquelas pessoas, parabeniza todo mundo, especialmente aquela gurizada que está ali dia 
a dia tocando o serviço. Fala aos condutores de veículo e motos que estão lhe ouvindo, 
para passar com mais cautela, com mais cuidado dentro da Vila do Zeferino, 
conversando com o seu amigo Carlinhos que é guarda na Prefeitura, ele lhe falou que 
tinha gente que chegava passar ali disse ele que acha que uns 80 por hora, chegava tirar 
pedra para trás, ali tem que ter mais cuidado, andar mais devagar para evitar um 
acidente naquele trecho. Reforça os convites que já foram feitos pelos colegas, do almoço 
do Sindicato no dia 10, do agradecimento ao seu Taurino e da posse da nova diretoria, e 
a janta dos Cavaleiros do Rio Camaquã, que é galeto e porco, 50 pila dois ingressos, 25 
cada um e com um bailinho logo após. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala 
sobre o Seu Taurino, pode se tornar repetitivo, mas é uma pessoa que lutou pelo nosso 
município, lutou pela nossa comunidade, então fica aqui o seu agradecimento a todas as 
pessoas que lhe procuraram durante esses seus 32 anos que ele se fez a frente 
trabalhando para a comunidade, e as vezes até sem recurso e usando até do seu próprio 
recurso para atender a nossa comunidade, muita gente procuravam ele e ele sempre 
com aquele carinho como sempre teve, o Vereador diz particularmente isso, porque 
sempre foi bem recebido por ele, então fica aqui os parabéns do Vereador pelo o seu 
belo trabalho que ele fez a frente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, porque lutou 
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muito para ter a sua sede própria, o Vereador é muito amigo dele e era muito amigo do 
Paulo André, que não se faz presente entre nós, e eles conversavam muito, a Dona Leila 
mesmo chegou a trabalhar com ela no hospital, uma pessoa carinhosa, então só tem que 
agradecer pela sua passagem que deixou um grande legado para a nossa comunidade, 
sempre recebendo as pessoas com carinho e com respeito, sempre tentando ajudar, e já 
parabeniza a nova diretoria em nome da Juliana, do Silvio que é o vice-Presidente, a 
Secretária Dona Maria, a segunda Secretária Letícia, a 1ª Tesoureira Angélica e o 2º 
Tesoureiro Alex e os demais Suplentes, o Vereador sabe que a Juliana é capaz de exercer 
esse ótimo trabalho que eles vem fazendo no nosso município, sempre tentando ajudar 
e sempre atendendo as pessoas com carinho, porque as pessoas as vezes não sabiam de 
alguma nota, de alguma coisa, e tanto o Seu Taurino quanto a Juliana vê que sempre 
tentam buscar a atender a nossa comunidade sempre bem e sempre buscando a 
melhorar o nosso município, então parabeniza a Juliana, e sabe que ela vai exercer esse 
seu trabalho como o Seu Taurino Exerceu, fez essa caminhada pelos seus 32 anos. Passa 
para o nobre Líder do Governo, que o Vereador foi procurado pelo o Eduardo, que ele já 
vem questionado o Prefeito, vem pedindo uma caçamba de cascalho, um cascalho para 
um aterro, então fica aqui para o nobre Líder do Governo levar até as pastas 
competentes esse pedido que ele vem fazendo e não vem sendo atendido. VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Pede para o Prefeito dar uma olhadinha na propriedade 
do Sandro na Diamantina, que ele é uma cara que produz e bastante fumo, planta 
bastante, sempre produz bem, e ele tem um barranco do lado da estufa dele que ele 
precisa tirar um meio metro de largura por uns 10 metros de comprimento, porque não 
consegue a encostar o caminhão na porta dos galpões dele para carregar o fumo e tem 
que tirar longe no coco, o pessoal que carrega, então se puder dar uma olhadinha, o 
Vereador conhece os fumos deles, um cara muito caprichoso e um produtor que produz 
bastante sempre, todos os anos, então se o Prefeito poder olhar e fazer esse servicinho 
para ele, o Vereador fica muito agradecido. Avisa que vai ser feita a patrolagem do 
Rincão dos Freitas, conversou com o Prefeito e falou que está semana vai patrolar todo 
o Rincão dos Freitas, então vai esperar, que está precisando mesmo o Rincão dos Freitas, 
mas o Prefeito garantiu que vai ser feito esse trabalho no Rincão. Fala que, sobre os 
calçamentos que falou a poucos dias atrás aqui nesta Casa, pedindo e cobrando o 
calçamento da Coxilha, também parabeniza pelo calçamento que foi feito na saída de 
Amaral que vai para Camaquã, que está sendo feito, e com certeza esse calçamento se 
Deus quiser um dia ainda vai chegar até a ponte do ladrão, porque a população merece, 
porque ali é um lugar que é parecido com a Coxilha também, que é muita poeira, muita 
terra, o calçamento também na saída que vai para a Coxilha, o calçamento da saída de 
Amaral, ficou muito bom, o Prefeito está de parabéns e vem fazendo bastante 
calçamento, e esses lugares merecem, mas também não é por isso que o Vereador vai 
deixar de cobrar o calçamento na vila da Coxilha, porque mora lá e sabe a precisão do 
calçamento naquela comunidade, já foi feito um pedaço, um pouco, e falou com o 
Prefeito hoje que vai cobrar ele até o dia que ele estiver ali, se ele sair, entra outro 
Prefeito e o Vereador estiver aqui nesta Casa, ele vai estar cobrando também o próximo 
que entrar, e se o Vereador não estiver aqui também vai cobrar igual, porque sabe que 
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a população precisa e vai continuar pedindo e ele lhe garantiu hoje, o Vereador cobrou 
para ele mesmo, falou que tinha cobrado aqui nesta Casa e ia cobrar mais uma vez para 
ele e ele lhe garantiu que no mandato dele quando entrar o próximo Prefeito o 
calçamento da Coxilha já vai estar pronto, porque ele vai fazer o calçamento da Coxilha, 
o que o Vereador pode garantir para a população que o calçamento vai ser feito no 
mandato dele, seja o Prefeito do partido que for que entrar, mas o calçamento já vai estar 
pronto, então vai torcer e vai esperar e vai continuar pressionando quando precisar. 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza mais uma vez o Grupo da 
Terceira Idade, por mais um sucesso que foi o baile de ontem deles, eles não negam 
mesmo, Terceira Idade ela apoia uns aos outros e mais uma vez foi um sucesso o baile 
deles. Parabeniza a Igreja Evangélica Assembleia de Deus pelo 5º de emancipação do 
Círculo de Oração - UFADAF, no município de Amaral Ferrador, então no nome da 
Pastora Marcia sintam-se todas as irmãs e irmãos que ali estiveram comprometidos com 
o que o Congressos fosse o sucesso que foi durante dois dias, sintam-se todas as pessoas 
parabenizadas por esse Vereador, porque foi de uma gigantesca louvores a Deus que 
presenciou ali, da mesma forma agradece ao pastor Alessandro Vieira pelo o apoio que 
dá as irmãs e a oportunidade que deu a elas nesse Congresso, agradece o Pastor por 
estar sempre apoiando a Igreja e os irmãos. Fala que, foi cobrado essa semana e não é 
da alçada do Vereador o que o ele foi cobrado, mas disse que iria fazer o questionamento 
aqui nesta Casa e ao nobre Líder do Governo que traga para eles a resposta aos 
Agricultores, o porquê Amaral Ferrador não decretou o decreto de emergência da 
estiagem? Isso é da alçada do Executivo fazer, mas disse que aqui ia cobrar, que viesse 
uma resposta aos Agricultores, porque municípios vizinhos nossos decretaram e estão 
sendo contemplados e nós não fomos, e o Agricultor compra máquina, compra 
implemento, financiou e agora se o nosso município tivesse decretado estado de 
emergência, o Agricultor que tinha a prestação do trator para pagar estaria dando abate, 
foi judiado com a seca perdeu e perdeu agora esse, calcula ele, que por cima lhe falaram 
em 25%, então isso é um valor alto uma prestação, ajuda, isso já vinha judiado da seca, 
mais essa judiação que é a prestação, tem que pagar integral, então que os traga, se não 
for hoje no momento de líder, que os traga na próxima sessão, isso é uma resposta para 
o nosso Agricultor que foi para o Vereador, mas ele não sabia responder, porque não é 
da alçada do Vereador e sim do Executivo essa parte, então fica esperando a resposta. 
Fortalece o pedido do Vereador João Carlos, que a tempos o Vereador pede um cascalho, 
um material que é acima da casa do Nande e abaixo do Tio Lauri, que choveu pode se 
preparar que vai dar problema ali, mas já estão sabendo a um bom tempo, porque já não 
largaram um material ali? Isso é coisa rápida, é só largar. Fala que, os Cavaleiros do Rio 
Camaquã, mais uma vez reforça o convite deles, onde estarão fazendo esse jantar, o 
Vereador não vai poder estar presente, que não vai estar no município, que agora no dia 
10 jantar dançante do grupo e tem certeza que a nossa comunidade vai estar lá apoiando 
o Grupo dos Cavaleiros do Rio Camaquã. Agradece a nova diretoria pelo convite que os 
fez, os convidando para a solenidade de posse da nova diretoria, mas nesse dia o 
Vereador já pode dizer que não estará no município de Amaral Ferrador, não vai poder 
se fazer presente, pede desculpas a Juliana e ao Seu Taurino, mas que assim que possível 
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o Vereador estará no Sindicato conversando com a nova diretoria. VEREADOR IURI DA 
SILVA SOARES: Agradece pelo convite do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Amaral Ferrador, pelo pessoal que estiveram os convidando e que o Vereador vai estar 
presente agora dia 10 nesse evento que acredita que é de suma importância para o nosso 
município, aproveita o mesmo e já parabeniza também mais uma vez aqui o Seu Taurino 
por esse grande trabalho, teve o prazer de poder nos eventos da Prefeitura Municipal 
quando o Sindicato fazia parte junto a festa do fumo, eles com as parcerias e o Seu 
Taurino com grande comprometimento e responsabilidade, sempre um grande parceiro 
e que nos traz por lembrança e por respeito, e hoje aqui nesta Casa tem essa 
consideração e respeito, e parabeniza o Seu Taurino, se não falha a sua memória, os 32 
anos de trabalhos prestados aos trabalhadores do nosso município de Amaral Ferrador, 
agora dia 10 vai estar presente, com certeza será um grande evento e ele sempre vai ser 
uma das pessoas muito bem lembradas pelo seu trabalho, por aquilo que exerceu no 
nosso município de Amaral Ferrado, e tem certeza que sempre vai estar exercendo, 
porque é uma pessoa de bem, uma pessoa que tem vida longa se Deus quiser, porque é 
uma pessoa do bem, uma pessoa que sempre trabalhou e ajudou a agricultura do 
município de Amaral Ferrador, saúda também a Juliana, o Silvio e os demais 
componentes desta entidade, que tem certeza que tem um trabalho árduo pela frente, 
mas um trabalho de resultados, um trabalho de importância, e como Vereador desta 
Casa, desde já se deixa a inteira disposição do Sindicato dos Trabalhadores para o que 
precisarem ou que se desrespeita ao nosso município está junto para poder contribuir 
e ajudar essa entidade que é de suma importância. Fala que, o dia de hoje foi um pouco 
corrido, estava viajando e podendo ajudar algumas pessoas, também resolvendo alguns 
assuntos próprios, e ele conversando com as pessoas vê o tamanho da felicidade de 
amigos, de pessoas, de munícipes a qual vê cobranças que devem ser solucionadas, que 
devem ser feitos os trabalhos do município, mas vê também trabalhos de resultados 
como o Morro Agudo, como a Colônia Santo Antônio, várias localidade a qual vê o 
Governo trabalhando e o Governo desempenhando um grande trabalho, lugares que 
talvez não conhecia máquina por muito tempo, e esse Governo que está a 6 anos vem 
com comprometimento, vem trabalhando e o Vereador sempre aqui nesta Casa pode até 
se tornar repetitivo, mas cobra aquilo que está errado, mas tem a humildade, o respeito, 
a alegria, acima de tudo a satisfação de estar nesse Governo e saber que erram, mas 
lutam para o dia de amanhã ser melhor e poder fazer um governo diferente, o Governo 
que as pessoas gostam e um Governo que já se provou que tem trabalho, porque é um 
Governo reeleito, então está para poder ajudar as pessoas, quando os assuntos chegam 
até esse Vereador que fala, vai até as pastas competentes, se necessário conversa com o 
Prefeito Municipal e procura resolver através de um diálogo, através de 
comprometimento e respeito com cada uma das pessoas como sempre disse aqui e que 
talvez até possa ser lembrado por ser repetitivo com essas palavras, de que para ele 
respeita a todos sem olhar religião, sem olhar sigla partidária, tem respeito por cada um 
dentro das suas escolas, mas acima de tudo nós somos todos irmãos, estamos no mesmo 
barco e que para esse barco possa continuar tem que remar todo mundo pela mesma 
direção, acha que é esse os seus trabalhos aqui nesta Casa, procura ajudar as pessoas, 
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procura ouvir e desde do dia que se colocou à disposição para ser Vereador saberia que 
não seria fácil e que um homem público tem que aceitar as críticas, e o Vereador aceita 
e usa ela como escada, constrói e faz um trabalho e mostra para a comunidade que pode 
trabalhar e pode andar todos no mesmo rumo buscando resultados para o nosso 
município. Fala que, esteve conversando com a Secretária de Educação a respeito de 
alguns assuntos do transporte escolar, assuntos de necessidade do nosso município, 
assuntos de ter grande sensibilidade, vê o tamanho do empenho da Secretária e todos 
os responsáveis, vê o tamanho do respeito a qual se manifesta quando conversavam e 
fica feliz, parabeniza a Secretária e agradece sempre por estar ouvindo não só os 
Vereadores, mas a comunidade, e tendo a sensibilidade que aqui a Professora Tânia 
sempre teve no município, quando desse já sempre quando Professora e também 
diretora na localidade dos Foles, na escola Pompílio, sempre teve uma sensibilidade 
muito grande, um ser humano impar no nosso município, então lhe parabeniza mais 
uma vez, agradece sempre pela boa vontade que recebe a comunidade e faz as coisas de 
coração para o nosso povo e é daí que vê aonde se tem resultados e quando trabalham 
com pessoas do bem, e nessa conversa boa, essa conversa sadia, lhe citou que uma 
ouvinte assídua aqui da Câmara, Dona Zeni dos Passos Silva do Bom Será, ela ouve 
sempre a Câmara e o Vereador nessa conversa se retratou o seu falecido Celio, grande 
amigo seu e que teve o prazer de poucos anos atrás antes mesmo de ser Vereador, mas 
poucos dias, ele domou uma égua para o Seu Célio, lembra da história, lembra como é 
que ele lhe dizia que: “Meu filho tem que sair a tranco primeiro, para depois pegar o 
trote”, e lhe ensinava e mostrava como é que tinha que fazer e lembrou deste assunto 
quando a Professora Tânia citou a Dona Zeni, o Vereador lembrou do seu grande amigo 
Celio, manda um abraço para a Dona Zeni, para a toda a família, pessoal que está no Bom 
Será, que tem um grande respeito, que tem um grande carinho e que os traz na mente 
lembranças boas, lembranças de alegria quando o seu Celio eles lidavam nos casarão e 
o seu Celio dizia: “Olha meu filho, sai a tranquinho na minha égua, que eu quero fazer 
uma égua para mim lidar no campo”, e quando citada a Dona Zeni através da Secretária 
Professora Tânia, o Vereador se recordou do Seu Celio, e deixa aqui um abraço bem 
apertado a toda essa família e ao pessoal do Bom Será. Fala que, não pode citar nomes 
porque não pediu a permissão, mas agradece e deixa um abraço para o pessoal da 
Colônia Santo Antônio, a qual essa semana lhe procuraram e lhe fizeram algumas 
perguntas, e gosta de explicar para as pessoas que muitas vezes os deveres, os 
compromissos de um Vereador, muitos amigos que estão em casa não tem 
conhecimento e que acaba fazendo muita coisa e que nem sempre é da sua alçada, que 
nem sempre é da sua responsabilidade, o Vereador fala por ele, mas que porque tem 
carinho com as pessoas, ele ama o que faz, é humilde em dizer que está aqui e precisa 
estar aqui, é o que adotou para a sua vida com 26 anos, tem a essa humildade em dizer, 
tem muitas pessoas que dizem: “Ah, eu não preciso ser Vereador, eu estou aqui para 
ajudar”, ele está aqui para ajudar e está sendo remunerado para ajudar e ele precisa, 
diferente de muitos ele escolheu isso para a sua vida com 26 anos ficar a frente das 
críticas, ficar a frente da comunidade, deita, mas sabe que o seu sono ele pode ser 
interrompido a qualquer momento, e ele vai fazer uma ação do bem e fazer com gosto, 
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porque de segunda a segunda sempre está à disposição da comunidade, quem lhe 
procura sabe que sempre recebe aonde esteja, sempre recebe da mesma maneira e 
sempre fica muito feliz quando as pessoas lhe procuram e acreditam nele, algumas 
críticas no caminho acontecem, existem, mas fica também feliz quando consegue poder 
explicar e através de um diálogo essas críticas servirem de lição para poder melhorar e 
cada vez mais aperfeiçoar esse mandato de carinho, esse mandato de amor, esse 
mandato que vai levar para o resto da sua vida, independente de qual seja o resultado 
no final, que tem muita gente já preocupada qual vai ser o seu resultado lá na frente, 
pode dizer para as pessoas olhando no olho de cada um, que para ele o que realmente 
importa é o legado que vai deixar nos 4 anos de respeito, de comprometimento e de 
amizade, uma amizade que é transformada em trabalho, é transformado em resultados 
para a comunidade. Agradece o Presidente pela a oportunidade, não é Líder do Governo, 
também não é de bancada, mas deixa um abraço e sempre a disposição do povo 
amaralense. Manda um abraço para o seu amigo Ferrão, também o Eduardinho que 
estão na Cabanha Santa Clair, na ponte do Camaquã, baita rodeio, R$ 150.000,00 de 
prêmio, Fabiano Louzada vai estar promovendo e o seu amigo Alessandro Brito está por 
lá, também o Eduardinho, forte abraço a essa gurizada. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Envia um abraço para o Seu Delavi, que lhe mandou recém uma 
foto que está os assistindo na frente da tv dele, continue os assistindo, ele que esteve os 
visitando hoje aqui na Casa, um abraço para ele, a sua esposa e a sua família. Parabeniza 
as irmãs do Círculo de Oração da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, pelo lindo 
Congresso que teve ali no sábado e ontem, não pode ficar para o almoço, mas esteve no 
sábado e no domingo junto com os irmãos, parabeniza a todo o corpo de Obreiros, o 
Pastor também Alessandro Vieira, sua esposa, irmã Márcia, todas que fizeram parte 
deste lindo Congresso que esteve ali, estão todos de parabéns. Fala que, tem uma notícia 
nova para o pessoal da Coxilha, que está abrindo hoje a academia na Coxilha do Marcos 
Domingues, o Corpo Ativo, uma coisa que estava fazendo muita falta para a nossa 
comunidade, as pessoas agora já tem um lugar a mais para ir, para fazer os seus 
exercícios e a academia sabe que é saúde também para cada um que prática, que vai a 
academia é muito importante para a saúde de cada um, então parabeniza o Marcos 
Domingues pelo investimento que está fazendo na Coxilha, já tem em Amaral e também 
proporcionado na Coxilha, para que possam assim facilitar mais a vida das pessoas para 
cada um. Deixa registrado aqui que, se já foi feito o serviço desconsiderem, mas se não 
foi feito pede urgência, que é no Passo da Telha, na chegada da lavoura do campo que o 
Roberto Arena arrenda, acha que é na propriedade do Seu Milton, se não falha a sua 
memória, que ele precisa sempre de entrar, ele entrava de carro, entrava com o trator, 
precisa de entrar, porque para fazer pastagem e tudo, e quando foi patrolado ali ficou 
um barranco muito alto na entrada da porteira, inviabilizando o acesso dele na chegada 
do campo, então vem aqui mais uma vez pedir, como já disse, se já foi regularizado 
desconsidere, mas se ainda não foi, pede urgência, inclusive acha que ele já falou com o 
Prefeito também, falou acha que com alguns Vereadores da situação parece, mas ele está 
reforçando aqui que se não fizeram, pede urgência. Fala que, outro assunto que já está 
ficando chato de estar sempre falando, mas tem que falar, porque quando os assuntos 
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são falados que o calçamento da entrada da cidade está ficando bonito, e o Vereador não 
discorda, acha que está ficando mesmo, ficou bonito a entrada da cidade, vai ficar, mas 
só isso é pouco para o nosso município, não podemos se agarrar somente na entrada da 
cidade e esquecer o resto, coleta de lixo está um fiasco no nosso município, um descaso 
com a nossa população, e não podemos mais ficar tolerando isso, porque o dinheiro 
público tem que ter responsabilidade com ele e precisa ser bem gasto e bem investido, 
e eles a muitas reuniões que eles vem cobrando a mesma coisa e acha que se não 
regularizar agora dentro dos próximos dias vão ter que fazer uma visita ao Ministério 
Público para que seja tomado alguma providência, não podem aceitar que o município 
fique repassando ou pagando 3 coletas semanais para uma determinada empresa e fique 
fazendo a coleta uma fez ou as vezes nenhuma e ficam distorcendo que as coisas estão 
muito bom, então usam o programa nas quintas-feiras pago com o dinheiro público, com 
o dinheiro do contribuinte que está os assistindo através da live, eles que pagam este 
espaço na rádio São José nas quintas-feiras e ali era para ser um programa informativo 
e que de informação tem muito pouco, ali se ouve mais respostas ao que é falado aqui 
na tribuna, ao que é falado aqui nesta Casa e não se houve realmente as informações de 
governo, elas são muito vagas as informações. Fala que, quando cobrou na segunda 
passada e outras cobranças já que vez para ver a questão do concurso público, que já 
está no 7º ano de Governo e o ano que vem já vai para o último ano deste segundo 
mandato da reeleição, então vai ficar 8 anos contratando emergencialmente, jogando os 
Vereadores aqui desta Casa contra a população porque prometeram emprego e querem 
dar emprego para aqueles que prometeram, e ficam dizendo quando é rejeitado um 
projeto, que os Vereadores estão prejudicando o andamento do município, porque 
votam uma contratação ou outra as vezes contrário, então o concurso que foi feito no 
Governo anterior, ao qual já foi dito por alguém que esse concurso não vale mais, o 
Vereador desconhece que ele não esteja valendo mais, porque se entraram na justiça 
contra, acredita que a Juíza ou o Juiz vai dar um resultado final em cima disso, processo 
nenhum que vai para o Fórum, que chega até o Fórum, ele não simplesmente sai de lá e 
dizer que deixou de valer sem sair uma sentença final, ele creia assim, e se ele estiver 
errado que o corrijam, então ainda quer ver o resultado final deste concurso que foi feito 
no ano de 2015, se não falha a sua memória, para ver o que vai acontecer, mas o fato 
certo é que este Governo está há 8 anos e não se mexeu para fazer um concurso público, 
e segundo informações que teve no programa da quinta-feira, foi respondido entre 
aspas o que o Vereador falou aqui, que os Vereadores sabiam que não podem fazer 
concurso público, porque devido ao alto índice da folha de pagamento, então quer dizer 
que estão confessando que a folha de pagamento extrapolou ou estão confessando que 
a folha de pagamento está acima do previsto, e o Vereador volta a repetir que em outros 
Governos como muito criticado inclusive por essa Administração, o governo do Elizeu 
Araújo quando foi Prefeito foi muito criticado pelo atual Prefeito por várias vezes, e era 
dito que era um Governo incompetente, que passava do índice da folha, que tinha que 
ter impacto financeiro para contratar e que ele não tinha, e naquela época todos os 
Médicos eram incluído na folha de pagamento, enquanto o Prefeito Elizeu na época 
trabalhava com o orçamento de 15, 16 milhões, hoje o atual Prefeito está trabalhando 
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com o orçamento de R$ 30.000.000,00, e retiram os Médicos do índice da folha de 
pagamento, imaginam se tivesse mais todos os pagamentos de todos os Médicos caindo 
na folha de pagamento, a quanto não estaria hoje o índice da folha, tiraram os Médicos 
fora, contrataram como prestação de serviço, que não entra no cálculo do índice da folha 
e assim mesmo a folha está extrapolada, então tem que parar de brincar dessas coisas e 
Administrar realmente para o nosso povo. Fala que, quanto ao pagamento da premiação 
do Campeonato ao qual falou na segunda passada, o Vereador disse que eles aprovaram 
uma lei aqui que se era R$ 500,00 a premiação, que deveria ser pago os R$ 500,00, mas 
tiveram uma explicação hoje aqui da Contadora do município, que foi descontado 
imposto de renda para pagarem a premiação dos jogadores porque tem que ser 
descontado o imposto de renda, então o Vereador questiona, quando fizeram a reunião 
com os times, porque não explicaram isso que iam descontar o imposto de renda, 
imagina, paga 250 a inscrição, o time que ganhou 500 tem R$ 150,00 de desconto, então 
isso é, jogaram todo um Campeonato por 100 pila, ganharam 100 pila, porque pagaram 
250, ganharam 500, foi descontado 150, sobrou R$ 100,00 de prêmio, a grande 
premiação do Campeonato Praiano de Amaral Ferrador, ganhou um clube R$ 100,00 
livre, somando as despesas então nem se fala, acha que os donos de times devem ficar 
alerta para o ano que vem e se for desta forma não tem como colocar, tem que acharem 
outra maneira para que mais uma vez os times não venham ser prejudicados. Antes de 
passar para o Momento de Líder, o Presidente salienta a presença da Brigada Militar, 
sempre trazendo segurança para nós, segurança para o município, agradece mais uma 
vez a presença da Brigada na Câmara de Vereadores.  MOMENTO DE LÍDER: : LÍDER 
DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, o Governo pagou aos times o valor 
que está no projeto, mas o desconto é feito pelo Governo Federal, assim que quando se 
contrata um funcionário que ele vai ganhar R$ 5.000,00 por mês, chega na época ele tem 
que fazer o imposto de renda dele e é descontado também, então é por isso que foi 
descontado desses times, até concorda que tem que melhorar a premiação, mas essa 
Administração já teve o êxito também de dar em pagamento em dinheiro, antigamente 
era só troféu, nem dinheiro tinha. Fala que, vai repassar para a Administração esses 
pedidos que foram feitos pelos colegas Vereadores, anotou e vai passar para o Prefeito 
Nato. Fala que, honra muito ao Governo e a todos os governantes o que está sendo feito 
em Amaral Ferrador, que estão tentando destruir a história de um calçamento, o 
primeiro que ficou na história foi o da Coxilha, a Coxilha nunca teve uma pedrinha de 
calçamento, hoje tem e vai ter mais ainda na Administração do PDT do Governo do Nato 
e dos seus companheiros, e tem certeza que a comunidade que houve muitas vezes 
algumas coisas, algumas coisas são colocadas que acha que tem que melhorar e Líder do 
Governo como o Vereador é sabe disso e cobra o Prefeito, e eles conversam, o Vereador 
não defende o que está errado, mas também tem que ser reconhecido aquilo que está 
certo e não é pouco, também tem muita coisa certa, a Administração avançou muito 
nesses calçamentos. Fala que, teve aqui na Câmara o cargo de controle interno, que isso 
é uma resolução do Tribunal de Contas para concurso público foi rejeitado, assim como 
quem fez o concurso público não homologou, deixaram para o Prefeito Nato homologar, 
essas coisas a comunidade têm que saber. Fala que, a Administração também fez o 
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reparo das lâmpadas na Coxilha do Amaral Ferrador, o melhoramento nas estradas e 
vem trabalhando para os Agricultores. Fala que, tem bastante trabalho também, não é 
só tudo que está errado, às vezes a Administração fica chateada com alguns 
apontamentos indevidos, mas vai caminhando a passos largos pelo bem do nosso povo. 
VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Parabeniza a Assembleia de Deus, que o Vereador esteve almoçando com eles, belo 
almoço, então parabeniza o Pastor, diz para ele que, o que precisar deste Vereador 
estará sempre à disposição para ajudá-lo e estava muito bom o almoço. Fala que, foi 
procurado através do decreto de estiagem, isso na quinta-feira que tinha que ter 
passado para os Agricultores, porque que não foi decretado o decreto de estiagem para 
os Agricultores, que eles trabalham de sol a sol, tendo as suas máquinas podendo ter 
25%, não sabe se é mais ou menos assim, mas acredita que seja 25% de ajuda para os 
Agricultores, então foi procurado, não conseguiu falar no seu grande expediente, mas 
está fazendo no momento de vice-líder. Fala que, foi questionado porque cortaram o 
Refeisul dos Motoristas da Saúde, passa para o Líder do Governo que traga a resposta 
para os Motoristas porque que foi cortado o Refeisul dos Motoristas da Saúde. LÍDER 
DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARINS: Faz um 
comentário no pronunciamento do Vereador Ronivan a respeito de orçamento e 
população, nossa população diminuiu e o orçamento aumentou em relação a 2016 para 
cá, 2012 nós tínhamos 5.009 eleitores, hoje população nós temos 5.288, nós tínhamos 6 
mil e uns quebrados de população, então o nosso município vive hoje com menos gente 
e mais recurso que se pegar em 2016, então só para fazer um registro e contribuir com 
o seu pronunciamento. Fala que, foi procurado por várias pessoas a respeito de um 
assunto que para o Vereador já estava solucionado, afinal eles votaram esse projeto em 
13 de fevereiro de 2023, projeto esse que a 7 anos não vinha para está Casa, que nos 
outros governos era o primeiro projeto que chegava aqui que é o da APAE, e esse ano 
milagrosamente chegou, que ainda não tinha vindo nessa gestão, nem na passada e nem 
nessa que é do mesmo Prefeito, chegou aqui no dia 06 de fevereiro e eles votaram no 
dia 13 de fevereiro pela importância que é o projeto que sabem, essa assistência dada 
pela a APAE, essas crianças com necessidades especiais, tem crianças que se não 
atendidas na época certa, no período certo, na idade certa, fica com grave sequelas para 
o resto da vida, foi um surpresa as pessoas lhe falaram, há conversas já de 6 anos atrás: 
“Não, tem uma dívida do ex Prefeito Elizeu com a APAE de Encruzilhada, agora nós 
estamos resolvendo”, há 6 anos não resolveram, o Prefeito passado era o mesmo que 
está agora e não resolveu, uma coisa extremamente importante para a saúde dessas 
crianças, tem crianças aqui que vão ficar com sequelas para o resto da vida por não ter 
o atendimento necessário de uma APAE, e as vezes querem que  o Vereador fiquem 
saudando coisas que é bom, mas saúde, saúde para o Vereador é em primeiro lugar, e 
esse projeto mostra a importância que dão, está aqui no caso da APAE, dia 13 de 
fevereiro eles aprovaram o projeto para firmar convênio com a APAE em Encruzilhada, 
e na quinta-feira surpreendentemente o comentário era que agora parece que vão 
solucionar a dívida que já existia da APAE, vejam a importância que dão para o assunto, 
então se não resolverem nos próximos dias, acha que devem procurar o Ministério 
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Público junto com algumas mães para ver o que dá para fazer com essa situação, que 
assim não dá para continuar, as crianças sem assistência com a APAE. Fala que, a 
respeito do decreto emergencial da seca, também foi procurado por alguns Agricultores, 
eles também surpresos como o Vereador, que acharam que tinha sido decretado, claro 
que algumas regiões do nosso município a seca não atingiu tanto, mas teve outros 
lugares que houve prejuízo, chegando até 30% na produção, o abate em algumas contas 
sim podem chegar até 25% no abate das dívidas, seja de trator, seja de suplemento, seja 
de custeio, então para o nosso Agricultor que teve prejuízo com o produto, realmente é 
lastimável e lamentável um município agrícola como o nosso. Reforça o convite para o 
jantar dançante do Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã, no próximo dia 10 de junho 
às 20 horas, no salão do CTG Passo da Lealdade. LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Parabeniza a Pati e o seu esposo, que é 
filha do seu João e da Dona Geci, por eles estarem levando o projeto danças gaúchas pelo 
mundo e estarem visitando 9 países para fora, orgulho para os amaralenses e com 
certeza para o Seu João e para a Dona Geci muito mais ainda, então o orgulho para eles 
e ela os parabeniza por essa conquista da filha e do genro. Agradece a equipe da 
educação, que a Vereadora os procurou por alguns determinados assuntos e o Marcelo, 
a Professora Tânia lhe deram uma atenção devida e merecida, então agradece a equipe. 
Fala que, com certeza quando a Administração falha eles cobram, mas estão 
encaminhando os trabalhos para um bom desenvolvimento do município, com certeza 
tem falhas, mas aos poucos vão resolvendo o que tem para ser resolvido. Fala que, com 
relação a valores de antes e valores depois, antes era um valor, as coisas também eram 
um valor, hoje entra um valor, as coisas também são outro valor, então não se pode 
dizer: “Ah, entrava tanto”, mas por exemplo o litro da gasolina, o quilo do arroz, quanto 
era lá atrás? Quanto é hoje? Hoje um litro de azeite paga 20 reais, agora graças a Deus 
está baixando, mas um litro de azeite hoje é 20 reais, se vai comprar um azeite bom, 
então tudo muda, se os valores acresceram as coisas crescem também. LÍDER DA 
BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, 
porque não foi decretado a situação de emergência no município? Esses assuntos 
precisam ser levantado, porque entende que falhas acontecem e todo o ser humano 
falha, só que tem falhas que não dá para acontecer, tem falhas que são extremamente 
prejudiciais à comunidade, principalmente nesse caso a agricultura, imagina quem 
financia uma máquina de R$ 1.000.000,00, se tivesse sido decretado que tivesse um 
abate de 25, 30%, quanto chega isso aí? Mas parece que as vezes há um pouco caso ou 
alguma coisa semelhante, não sabe descrever direito nesse sentido, que deixa eles meio 
intrigados ás vezes, porque é coisa simples e que toda a região, acha que quase 100% 
decretaram, o nosso diferente, aqui não pode, então acha que tem que haver uma 
conscientização maior dentro da Administração e olhar de uma maneira mais regular, 
mais especial a nossa agricultura do município. Fala que, quanto a descontar os 
impostos, que o Vereador que lhe antecedeu disse que é lei, que tem que descontar e tal, 
o Vereador não é contra a lei, até porque eles trabalham aqui com leis, mas o projeto que 
veio para cá dizia que era R$ 500,00 ou era R$ 1.000,00 ou R$ 700,00, então deveria ter 
sido esclarecido antes para que todos os donos de times soubessem ou então já que a 
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empresa que foi contratada para trazer a arbitragem, para organizar, para fazer tudo, 
que a própria empresa arrecadasse o valor das inscrições e a própria empresa pagassem 
os times vencedores, sairia os times lucrando, porque iam receber mais, no entanto 
pagaram e praticamente ganharam e não receberam nem o valor da inscrição, menos da 
metade do que pagaram de inscrição quase, então fica muito difícil de não ver esse tipo 
de coisa ou de não abordar esse tipo de assunto, algumas pessoas ás vezes: “Ah, mas os 
Vereadores ás vezes ficam complicando ou ficam falando”, eles cobram as coisas que os 
cobram, o Vereador enquanto eleito e já está aqui a uns quantos dias e nunca fugiu da 
responsabilidade de cobrar aqui que as pessoas o cobram, foi eleito para isso, as pessoas 
tem a franqueza de chegar nele, de lhe fazer as reivindicações e o Vereador tem o dever 
de levar adiante as reivindicações que são o feitas, e isso vai fazer sim enquanto estiver 
com cargo eletivo estará fazendo isso, porque é pago para isso e tem que fazer jus ao seu 
salário, então aquele que lhe cobra e pede que seja reivindicado as coisas aqui, assim o 
Vereador está fazendo , e não pode concordar com as coisas que está vendo que não está 
de acordo. Fala que, a saúde no nosso município é sem comentários, porque enquanto 
as coisas estão acontecendo e na área da saúde não é todos que necessita, e não está 
falando a área da saúde de ir ali no hospital, fazer uma consulta, ser atendido, fazer uma 
injeção, não está se referindo a isso, os funcionários que atendem no hospital são tudo 
ótimos funcionários, tem o seu colega, Vereador Elisandro Gama que é Técnico de 
Enfermagem, a equipe do hospital todos atendem bem, o problema é quando acontece 
algo mais grave e ai é complicado, só quem passa por essa situação sabe do que o 
Vereador está falando, e que Deus permita que as pessoas não precisem, mas é coisa 
quase inevitável, sabe que de volta e volta está acontecendo alguma coisa gave, 
infelizmente aqui as pessoas só são conduzidas para dentro daquele pronto socorro em 
Pelotas, que quem conhece aquilo ali sabe do que o Vereador está falando, que Deus 
permita que ninguém precise de estar lá, porque quem está lá e quem já esteve sabe o 
que o Vereador está falando, a tristeza que é aquilo ali, pessoas as vezes ficar quatro, 
cinco dias, dez dias numa maca num corredor e não ter o atendimento necessário que 
devia ter, então é preciso tomar uma providencia a respeito da saúde, há tempo vem 
batendo em cima disso, vem falando, e que a nossa referência de saúde seja mudado 
para Porto Alegre urgentemente, deixa esse apelo aqui e se coloca à disposição, se for 
preciso ajudar, intervir junto com os deputados o qual tem conhecimento, com as 
autoridades que tem conhecimento, tem certeza que todos os Vereadores aqui estão de 
acordo, isso aqui é um apelo que o Vereador está fazendo, não é nem em tom de uma 
crítica, é um apelo para que os nossos munícipes sejam melhor atendidos e não fique 
nessa desgraça que está. Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece 
imensamente a nossa comunidade que os escutam, e sabe que a audiência é grande, eles 
as vezes são parados na rua e as pessoas vem dizendo: “Óh, na segunda-feira a gente 
está de radinho lá ligado escutando vocês Vereadores”, então agradece mais uma vez a 
nossa comunidade que está sempre interagindo com eles e ouvindo os discursos, as 
propostas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e 
local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
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..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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